

**Д О К Л А Д за дейността на читалищното
настоятелство при НЧ "Хр.Ботев – 1928" с Големаните
през 2018 година**

През изминалата отчетна 2018 година читалището в с. Големаните работи с ръководство от трима души с председател Веселина Стойчева и членове Величко Янков и Емил Георгиев.

Проверителна комисия : Лиляна Дойнова, Цани Василев и Николай Цонев. Към днешна дата членовете са 55.

Членовете и на двете ръководства извършват дейността си без трудово възнаграждение. През изминалия отчетен период при вземане на решения провеждане на мероприятия се работеше принципно, законосъобразно и с нужната отговорност. Основната тежест се падаше на председателя на читалището.

Дейността бе съобразена с отпуснатата субсидия и приетите решения и предложения за ремонтни дейности и културния календар.

Основен акцент в работата на читалищното настоятелство са културно-масовите прояви и отбелязване на местни и традиционни български празници и гостуване на самодейни състави .

Населението в кметството е предимно възрастни хора и поради тази причина художествени самодейни колективи нямаме.

По инициатива на читалището се празнува празника на лозаря – Трифон Зарезан – този празник е с местен образец – зарязване по домовете на хората и след това общо тържество. Този начин на празнуване е своеобразен за тукашния край, а именно – зарязване от група мъже във всеки дом от селото където има стопани. Те ги посрещат с вино и мезе, а колоритният Трифон Зарезан зарязва лозите на къщата за берекет. През това време свири музика, хората се веселят и наричат думи за здраве и плодородие. Накрая за обяд в салона на читалището се събират всички на почерпка и веселба.

Празника на жената – 8-ми март - също отбелязахме със събиране на жените – приветствие от км. наместник, спомени как се е празнувало в годините назад и връчване на скромни подаръци – проведе се в с. Нацовци, като по този начин успяваме да сплотим хората от двете населени места.

На 6-ти Май – Гьоргьовден читалищните членове участваха в празника на другото читалище в кметството – Малчовци .

Читалищното настоятелство съвместно с км. наместник вече трета година отбелязва хубавия български празник – Лазаруване. Група лазарки от гр. Дебелец, към детския комплекс В. Търново посети домовете на хората, както и Килифаревският манастир. Навсякъде

децата бяха посрещнати топло и сърдечно, хората си спомняха с умиление как те са лазарували.

През месец март група от 25 души от с. Големаните посети РИМ – В. Търново, където посрещнати от Директора на музея г-н Иван Цървов разгледаха известното големанско тракийско злато, като беседата бе изнесена лично от г-н Цървов. Посетен бе и Мултимедийният център.

Ръководството на читалището и някои от членовете оказаха съдействие и се включват в подготовката и провеждането на земляческите срещи в с. Малчовци като съорганизатори. Почти всички членове на читалището участват в срещите, които оставят трайни спомени у хората.

Председателят на читалището присъствува на юбилейни тържества на 2 читалища съответно с поздравителен адрес.

На всички наши тържества председателят канеше и жителите на село Нацовци, за да не се чувстват изолирани като нямат читалище.

Редовно ни уважават и с посещението си и няколко души от гр. Килифарево, като естествено отзвукът от тържествата е положителен за нас. И на двата празника - 6-ти декември и Зарезан имаме конкурси за вино, ракия и домашни вкусотии.

Членовете на читалището имат достъп до вестник „Борба”, който се получава в кметството.

За коледните празници председателят на читалището изпрати поздравителни картички.

Ремонтни дейности и проекти:

През годината се извърши частичен ремонт от отпуснатата субсидия на стойност 510 лева. Тази година тя бе в размер на 3025 лева.

Вече девета година читалището е кандидат по проекти в Програмата на Общината „Местни инициативи”. Тази година бе представен и спечелен проект за асфалтиране на улици в с. Малчовци на стойност 9000 лева.

В читалището има художествена и научна литература. Предимно през летния сезон се ползват повече. Към читалището няма назначени щатни бройки.

Интернет няма. Ползва се този в кметството.

За нуждите на населението е закупено МФУ – основно за ксерокопиране.

Двора на читалището редовно се окосява и се поддържа в изряден вид. Задължително е да се отбележи, че поради липса на читалище в с. Нацовци при провеждане на всички мероприятия се канят и присъстват хората от селото – с осигурен превоз. По този начин осъществяваме своята социална функция за сплотяване на хората.

На всички тържества си идват и децата и близките на местните хора и остават много доволни.

В заключение – селата ни са малки, хората са възрастни, дейността не е от най-богатите, но имаме желанието за запазване и съхраняване на традициите и поддържане на родолюбието. За нас читалището е културен храм и всички се отнасят с уважение към тази институция.

Председател : Веселина Стойчева



ПРОГРАМА

за

дейността на Народно читалище „ Христо Ботев – 1928”
село Големаните през 2019 година

През календарната 2019 година настоятелството на читалището ще продължи да изпълнява функциите на двигател на културния живот в селото, да поддържа традициите и обичаите на хората и максимално да разнообразява живота им.

1. Отпразнуване традиционният празник Ден на лозаря – 14 февруари съвместно с кметството и читалището в с. Малчовци
2. Гостуване на театрален състав
3. Отпразнуване на Лазаровден – посещение по домовете на група за лазаруване от гр. Дебелец.
4. Посещение на исторически обекти в гр. В. Търново
5. Отпразнуване празника на жената – 8-ми март с всички жени от кметството
6. Съвместно с кметството отпразнуване на събора в с. Големаните – 6-ти декември
7. През цялата календарна година да се осигури редовен достъп на живеещите в селото до наличните книги за прочит.
Предоставяне на салона на читалището на членове за организиране на битови тържества.

21.11.2018 г.

Председател

В. Стойчева



СПИСЪК

на членовете на **ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО**
при НЧ „ХРИСТО БОТЕВ – 1928“, с. ГОЛЕМАНИТЕ

I. ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ВЕСЕЛИНА НИКОЛАЕВА СТОЙЧЕВА

II. ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО:
1. ВЕСЕЛИНА НИКОЛАЕВА СТОЙЧЕВА
2. ВЕЛИЧКО ГЕОРГИЕВ ЯНКОВ
3. ЕМИЛ МИЛЧЕВ ГЕОРГИЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ:


/Веселина Стойчева/



СПИСЪК

на членовете на **ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ**
при НЧ „ХРИСТО БОТЕВ – 1928“, с. ГОЛЕМАНИТЕ

- 1.НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ ЦОНЕВ
- 2.МИРОСЛАВ ТРИФОНОВ ДЕЧЕВ
- 3.ЦАНЮ ВАСИЛЕВ ЦАНЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ: _____


/Веселина Стойчева/

